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1. OPIS POREČJA 

 

Porečje reke Dragonje obsega 95,6 km2. Izvira v bližini vasi Popetre v občini Koper. Ima 18 desnih 

in 13 levih pritokov, od katerih sta največja desni pritok Pinjevec (Rokava) in levi pritok Argila. 

Drugi pritoki so hudourniški in poleti večinoma suhi. Porečje je reka izoblikovala v flišnem gričevju. 

Le manjši del, ki leži pretežno na hrvaški strani, je iz apnencev. Nadmorske višine se gibljejo med 

0 in 487 m. Povprečni padec v izvirnem območju znaša okrog 2,5%, v srednjem toku (od Pinjevca 

do Argile) 0,75%, v spodnjem reguliranem toku pa 0,2%. Pokrajina je večinoma porasla z gozdom 

in grmovjem, v okolici naselij pa se nahajajo tudi območja kmetijske rabe. 

 

2. PREGLED PRIDOBLJENIH PODATKOV 

 

Za potrebe hidrološke analize porečja reke Dragonje potrebujemo podatke o topografiji, tleh in 

hidrografiji. V nadaljevanju so na kratko opisani podatki, ki smo jih pridobili s strani pristojnih 

inštitucij iz Slovenije in Hrvaške. 

 

V sklopu topografskih podatkov imamo za celotno porečje reke Dragonje na razpolago digitalni 

model reliefa (DMR 12,5m), za slovenski del porečja pa tudi DMR 1m (LIDAR). 

 

Obstoječi podatki o rabi tal vključujejo CORINE Land Cover (CLC) karto celotnega porečja, za 

slovenski del porečja pa tudi karto zemljišč v uporabi kmetijskih gospodarstev (GERK; samo za 

slovenski del porečja). Pedološka karta je na voljo samo za slovenski del porečja. 

 

Obstoječi hidrografski podatki vključujejo rečno mrežo, hidrografska območja (samo za slovenski 

del porečja), lokacije meteoroloških in vodomernih postaj ter meritve padavin in pretokov na 

omenjenih postajah. 

 

3. ANALIZA KAKOVOSTI PRIDOBLJENIH PODATKOV 

 

Glede na to, da je DMR 1m na razpolago samo za slovenski del porečja, bomo za določitev 

poteka razvodnic in vodotokov uporabili DMR 12,5m. Zaradi slabše ločljivosti DMR 12,5m se 

dobljene linije vodotokov ne bodo popolnoma ujemale z obstoječo rečno mrežo. Z DMR 12,5m je 

prav tako nemogoče določiti natančno geometrijo struge in poplavnih ravnic, kar lahko vpliva na 

samo kakovost rezultatov. 

 

Za potrebe določitve odtočnega potenciala zemljin potrebujemo podatke o stopnji infiltracije in 

teksturi tal. Pri oceni obeh omenjenih parametrov si lahko pomagamo s pedološko karto, ki pa je 

na razpolago samo za slovenski del porečja reke Dragonje. 

 

V porečju reke Dragonje in njegovi bližnji okolici se, tako na slovenski kot hrvaški strani, nahaja 

več meteoroloških postaj. Z vidika določitve padavin z različnimi povratnimi dobami so pomembne 

postaje s čim daljšim nizom meritev. Za potrebe predmetne študije smo na podlagi razmejitve 

porečja reke Dragonje s Thiessenovimi poligoni izbrali 6 postaj, ki imajo več kot 20-letni niz 

dnevnih meritev padavin v obdobju med letoma 1956 in 2016. To so Dekani, Dragonja, 

Koštabona, Kubed, Movraž in Momjan. Vse razen slednje se nahajajo na slovenski strani porečja. 

Ekstremne padavine s krajšim časom trajanja bomo določili z napenjanjem na povratne dobe za 

ekstremne padavine za postajo Letališče Portorož, izvrednotene s strani ARSO. Za potrebe 
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umerjanja hidrološkega modela na dogodek iz leta 2010 bomo potrebovali tudi urne oz. polurne 

meritve padavin, ki pa se na zgoraj omenjenih meteoroloških postajah (z izjemo Letališča 

Portorož) ne izvajajo. 

 

Za potrebe umerjanja hidrološkega modela potrebujemo tudi urne meritve pretokov. V spodnjem 

toku porečja se nahajata dve hidrološki postaji: Podkaštel (SLO) in Plovanija (HR), za kateri je 

bilo ugotovljeno, da ob visokih pretokih prihaja do obtekanja. Pri nastopu ekstremno visokih vod 

se namreč del pretoka Dragonje preliva preko cest in obstoječih inudacij, kar pomeni, da ta del 

pretoka ni zajet v prerezu posamezne vodomerne postaje. Posledično je pretočna krivulja 

omenjenih hidroloških postaj pri večjih pretokih podcenjena. 

 

4. PODATKI IZ DRUGIH VIROV 

 

Za potrebe določitve odtočnega potenciala zemljin v slovenskem delu porečja reke Dragonje 

bomo uporabili rezultate projekta Projekcija vodnih količin za namakanje v Sloveniji (CRP 

Konkurenčnost Slovenije 2006-2013, 2012). Glede na to, da imajo tla v hrvaškem delu porečja 

glinasto ilovnato strukturo (Glavan, 2011), za katero je značilen visok do zmeren odtočni potencial 

z nizko stopnjo infiltracije vode, bomo za večji del omenjenega območja predpostavili odtočni 

potencial C. 

 

Za potrebe umerjanja hidrološkega modela na dogodek, ki se je zgodil septembra 2010, bomo 

poleg meteorološke postaje Koper (ARSO), za katero so na voljo pol-urni podatki o padavinah, 

uporabili urne meritve padavin s postaj Krkavče in Truške, ki sta na obravnavanem območju 

delovali v sklopu projekta SIGMA (Program pobude skupnosti INTERREG III A Slovenija – Italija). 

Izračunane pretoke bomo primerjali z rezultati predhodne hidrološke študije (IZVO-R, 2012), v 

sklopu katere je bil poleg določitve vrednosti visokih vod Dragonje v prerezu mejnega prehoda 

Dragonja s povratno dobo 10, 100 in 500 let analiziran tudi ekstremni dogodek iz leta 2010. 

 

5. NADALJNJE DELO 

 

Za potrebe hidrološke analize bomo najprej na podlagi CLC karte rabe tal in ocenjenega 

odtočnega potenciala zemljine določili vrednosti parametra CN (Curve Number) za dobre, 

povprečne in slabe hidrološke pogoje.  

 

Na osnovi verjetnostne analize maksimalnih dnevnih padavin, izmerjenih na postajah Dekani, 

Dragonja, Koštabona, Kubed, Movraž in Momjan, bomo po metodi Gumbel določili maksimalne 

24-urne vrednosti padavin z različno povratno dobo. Ekstremne padavine s krajšim časom 

trajanja bomo določili z napenjanjem na povratne dobe za ekstremne padavine za postajo 

Letališče Portorož, ki so bile izvrednotene s strani ARSO. V sklopu študije bomo vrednotili 

padavinske dogodke z 10, 25, 50, 100, 500 in 1.000-letno povratno dobo. 

 

Za izračun pretokov visokih vod reke Dragonje v izbranih prerezih bomo uporabili program 

RiverFlow2D. Izračun bo izveden na osnovi DMR 12,5m, izbranih vrednosti CN ter izvrednotenih 

ekstremnih vrednosti padavin z različnimi povratnimi dobami in različnimi trajanji. 

 

Hidrološki model bomo umerili na dogodek, ki se je zgodil septembra leta 2010. V ta namen bomo 

uporabili urne padavine, izmerjene na postajah Krkavče in Truške, in pol-urne padavine, 

izmerjene na postaji Koper. Izračunane pretoke bomo primerjali z rezultati predhodne hidrološke 

študije (IZVO-R, 2012) 
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